Physik * Jahrgangsstufe 7 * Zwei Aufgabe zur Gechwindigkeit

Notarzt — Einsatz (Quelle:http://www.leifiphysik.de)
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Wahrend ein Krankenwagen (KW) vom Ort A aus mieeinVerletzten, aber ohne Arzt in Richtung
des 30 km entfernten Krankenhauses B startet, §@gicthzeitig in B aufgrund der Schwere der
Verletzungen ein Notarzt-PKW (NA) los, dem Krankem&n entgegen. Dessen mittlere
Geschwindigkeit betragt 60 km/h, die des PKW 90Hkm/

Wie viele Minuten nach dem Losfahren kann der \teréeéarztlich versorgt werden?

Leichte Knobelaufgabe Ig

Peter fahrt mit seinem Fahrrad von Schonberg z0nkm, entfernten Neumarkt.
In den ersten 10 Minuten fahrt er mit der durch#&tiichen Geschwindigkeit
von 30 km/h, denn es geht bergab. Fir die restMlegstrecke bendtigt er
dann (bei etwas Gegenwind) noch 5,0 Minuten.

a) Wie grol3 ist Peters durchschnittliche Geschwjikeit fir die ganze Wegstrecke?
b) Mit welcher durchschnittlichen Geschwindigkeihft Peter die letzten 5,0 Minuten?
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Notarzt — Einsatz

Die beiden Autos bewegen sich mit einer Geschwhkadigron 60 km/h + 90 km/h = 150 km/h
aufeinander zu. Fir die Wegstrecke von insgesadrkn8 bendtigen sie daher

tzsztrmn:o,zoh: 0,2@60mine 12 mi.
v 15(Fh

Nach 12 Minuten kann damit der Verletzte arztlielnsorgt werden.

Der Treffpunkt der beiden Autos liegt 18 km vomaKkenhaus entfernt, denn in 12 Minuten hat der

Wagen des Notarztes einen Weg ver 9OkTm [10,20h= 18kr zurtickgelegt.

Leichte Knobelaufgabe

a) Peter bendtigt fur die gesamte Wegstrecke vokm, die Zeit von 10 min + 5 min = 15 min.
Die mittlere Geschwindigkeit betragt damit
V= 7,0km _ 7,0kni14_ 28km_ 28km o8 kr
15min  15mirid4  60min 1h h

b) In den ersten 10 Minuten fahrt Peter eine Wegkt von

s= 30k?leOmin= 30km 010 mire  5,0kr.

60 min

Fur die letzten 2,0 km bendétigt Peter noch 5,0, mih. seine Durchschnittsgeschwindigkeit
2,0km _ 2,0kmi112_ 24km_ 24_kr

5min 5min12 - 60min_ h

betragt in diesen 5 Minuten =



